

מציאת פתרונות כלליים

הצגה

למשך אבולוטר $\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^+} \ln(x - \frac{\pi}{2}) y(x)$. $\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^+} |x - \frac{\pi}{2}|^{\frac{3}{2}} y(x)$

משך פיתרון $\cos^2 x y'' + \frac{1}{2} \sin(3x - \frac{3\pi}{2}) y' - \frac{1}{2} y = 0$

אילוץ של $x = \frac{\pi}{2}$ בסביבת $x = \frac{\pi}{2}$ ותוקר

ב. $y(x)$ מסומה בסביבת $x = \frac{\pi}{2}$

א. $\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^+} (x - \frac{\pi}{2})^{-\frac{1}{2}} y(x) = 1$ אילוץ ב. $\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^+} (x - \frac{\pi}{2})^{-\frac{3}{2}} y(x)$

ביטוי

נכתוב שוב את המשוואה: $(x - \frac{\pi}{2})^2 y'' + (x - \frac{\pi}{2}) \cdot \left[\frac{(x - \frac{\pi}{2}) \sin 3(x - \frac{\pi}{2})}{2 \sin^2(x - \frac{\pi}{2})} \right] y' - \frac{1}{2} \frac{(x - \frac{\pi}{2})^2}{\sin^2(x - \frac{\pi}{2})} y = 0$

נאמן $t = x - \frac{\pi}{2}$ ואת המשוואה הופכת: $t^2 y'' + t \left(\frac{t \sin 3t}{2 \sin^2 t} \right) y' - \frac{t^2}{2 \sin^2 t} y = 0$

$t = 0$ נק' סינגולר רגולרית:

$a_0 = \frac{3}{2} \left(= \lim_{t \rightarrow 0} \frac{t \sin 3t}{2 \sin^2 t} \right)$

$b_0 = -\frac{1}{2} \left(= \lim_{t \rightarrow 0} -\frac{t^2}{2 \sin^2 t} \right)$

עם משוואת האינונקים היא: $\lambda(\lambda - 1) + a_0 \lambda + b_0 = 0$

$\lambda^2 + \frac{1}{2} \lambda - \frac{1}{2} = 0$

ועם $\lambda_{1,2} = -\frac{1}{2}$ מכיוון $\lambda_1 \neq \lambda_2$! $\lambda_1 - \lambda_2 \neq 0$

$y_1 = |t|^{\lambda_1} (1 + c_1 t + \dots)$

$y_2 = |t|^{\lambda_2} (1 + d_1 t + \dots)$

$y = A y_1 + B y_2$

א. y מסומה $B \neq 0 \Leftrightarrow B > 0$! $B > 0 \Leftrightarrow$ תוקר

$\lim_{t \rightarrow 0^+} \ln t y(t) = \lim_{t \rightarrow 0^+} \ln t \cdot |t|^{\lambda_1} (\dots) + \lim_{t \rightarrow 0^+} |t|^{\lambda_2} A (\dots) = -\infty$ כי $\lambda_1 > \lambda_2$

$\lim_{t \rightarrow 0^+} |t|^{\frac{3}{2}} y(t) = \lim_{t \rightarrow 0^+} |t|^{\frac{3}{2}} (|t|^{\lambda_1} (\dots) + A |t|^{\lambda_2} (\dots)) = 0$

$B=0 \Leftarrow$ הנורמל y .

$$\boxed{\lim_{t \rightarrow 0} |t|^{3/2} y(t) = \lim_{t \rightarrow 0} |t|^{3/2} A |t|^{1/2} (\dots) = 0}$$

$$\boxed{\lim_{t \rightarrow 0} \ln t y(t) = \lim_{t \rightarrow 0} \ln t A |t|^{1/2} (\dots) = 0}$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} (t)^{-1/2} y(t) = 1 \Rightarrow B=0 \Rightarrow \lim_{t \rightarrow 0} |t|^{-1/2} |t|^{1/2} A(t \dots) = \lim_{t \rightarrow 0} A(t \dots) = 1. \text{ א}$$

עם $A=1$ כן

$$y = |t|^{1/2} (1 + \dots)$$

$$y' = \frac{1}{2} |t|^{-1/2} (1 + \dots) + |t|^{1/2} (\dots)$$

$$\boxed{\lim_{t \rightarrow 0} |t|^{-1/2} y'(t) = +\infty}$$

עם

2 כה

המשוואה $x^2 y'' + 4 \sin \frac{x}{2} y' - 2y = 0$! $\lim_{x \rightarrow 0} x^{1/2} y(x)$! $\lim_{x \rightarrow 0} x^{3/2} y(x)$ נחשב

ייתכן $y(x) \neq 0$

ביתרון

$$x^2 y'' + x \left(\frac{4 \sin \frac{x}{2}}{x} \right) y' - 2y = 0$$

נפתור שוב את המשוואה:

$x=0$ נק' סינגולרית רגולרית:

$$a_0 = 2 \quad b_0 = -2$$

$$\lambda(\lambda-1) + a_0 \lambda + b_0 = 0 \quad \text{עם משוואת האינדקס הזה:}$$

$$\lambda^2 + \lambda - 2 = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = -2, 1$$

$$y_1 = |x|^{-1} (1 + c_1 x + \dots)$$

$$y_2 = \mu \ln |x| \cdot y_1 + |x|^{-2} (1 + d_1 x + \dots)$$

$$y = A y_1 + B y_2 \quad \text{עם}$$

$\lim_{x \rightarrow 0} x^{3/2} y(x) = \begin{cases} +\infty & B > 0 \\ -\infty & B < 0 \\ 0 & B = 0 \end{cases}$	$\lim_{x \rightarrow 0} x^{1/2} y(x) = \begin{cases} +\infty & B > 0 \\ -\infty & B < 0 \\ 0 & B = 0 \end{cases}$
---	---

3 פתרון

- 1) $y'' + y = 0$ מסווג נק' סינגולריות ב ∞
 2) $x^2 y'' + x y' - 4y = 0$ 3) $y'' - 2xy' + \lambda y = 0$
 4) $(1-x^2)y'' - 2xy' + 2(\alpha+1)y$ 5) $y'' - xy = 0$

קוצים δ שים δ שכתוב עוקרים קואורדינטות $x \rightarrow \frac{1}{t}$
 $y' = -\frac{1}{t^2} \dot{y} = t^2 \ddot{y}$ $y'' = \frac{1}{x^4} \dot{y} + \frac{2}{x^3} \ddot{y} = t^4 \ddot{y} + 2t^3 \dot{y}$

$t^2 \ddot{y} + 2t \dot{y} + \frac{\lambda}{t^2} y = 0 \Leftrightarrow t^4 \ddot{y} + 2t^3 \dot{y} + y = 0 \Leftrightarrow y'' + y = 0$

$\frac{1}{t^2}$ לא אנליטי, $t=0$ מסווג סינגולריות רגולריות ולכן $x=\infty$ נק' סינגולריות לא רגולריות

$t^2 \ddot{y} + t y - 4y = 0 \Leftrightarrow t^2 \ddot{y} + 2t \dot{y} - t \dot{y} - 4y = 0 \Leftrightarrow x^2 y'' + x y' - 4y = 0$

$t, -4$ אנליטיים ולכן $t=0$ נק' סינגולריות רגולריות ולכן $x=\infty$ נק' סינגולריות רגולריות

$t^2(t^2-1)\ddot{y} + y(2t^3-2t+2t) + 2(\alpha+1)y = 0 \Leftrightarrow (1-x^2)y'' - 2xy' + 2(\alpha+1)y = 0$

$t^2 \ddot{y} + t \cdot \frac{2t^2}{t^2-1} \dot{y} + \frac{2(\alpha+1)}{t^2-1} y = 0$
 $\frac{2t^2}{t^2-1}, \frac{2(\alpha+1)}{t^2-1}$ אנליטיים ולכן $x=\infty$ נק' סינגולריות רגולריות

$t^2 \ddot{y} + t \cdot \frac{2t^2+2}{t^2} \dot{y} + \frac{\lambda}{t^2} y = 0 \Leftrightarrow y'' - 2xy' + \lambda y = 0$

$\frac{2t^2+2}{t^2}$ לא אנליטי ב 0 ולכן $t=0$ נק' סינגולריות לא רגולריות ולכן $x=\infty$ נק' סינגולריות לא רגולריות

$t^2 \ddot{y} + t \cdot 2\dot{y} - \frac{1}{t^2} y = 0 \Leftrightarrow y'' - xy = 0$

$\frac{1}{t^2}$ לא אנליטי ב 0 ולכן $x=\infty$ נק' סינגולריות לא רגולריות